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Державна служба морського і внутрішнього водного транспорту та 
судноплавства України розглянула лист Професійної спілки робітників 
морського транспорту України від 17.12.2025 № 01-152, зареєстрований в 
Адміністрації судноплавства 18.12.2025 за № 9158/ел/0/9-25 (далі – Лист), щодо 
можливості поновлення сертифікатів з початкової підготовки з питань безпеки 
на підставі підтвердженого стажу та, у межах компетенції, повідомляє.

Відповідно до Положення про Державну службу морського і внутрішнього 
водного транспорту та судноплавства України, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 06.03.2022 № 212, Адміністрація судноплавства 
у своїй діяльності керується Конституцією та законами України, указами 
Президента України, постановами Верховної Ради України, прийнятими 
відповідно до Конституції та законів України, а також актами Кабінету Міністрів 
України.

Підпунктом 2 пункту 2 розділу A-VI/1 глави VI Кодексу з підготовки і 
дипломування моряків та несення вахти (далі – Кодекс ПДНВ) встановлено, що 
моряки повинні надати доказ досягнення необхідного стандарту компетентності 
шляхом демонстрації відповідних компетентностей згідно з методами та 
критеріями оцінки компетентності, визначеними у колонках 3 і 4 відповідних 
таблиць, а також шляхом складання іспиту або проходження систематичної 
оцінки як частини схваленої підготовки з питань, перелічених у колонці 2 цих 
таблиць.

Пунктом 4 розділу A-VI/1 глави VI Кодексу ПДНВ визначено перелік 
компетентностей, які можуть бути зараховані під час проходження повторної 
підготовки з питань безпеки, з огляду на набуття особою відповідних умінь та 
навичок під час роботи на судні. Водночас зазначене положення не передбачає 
можливості проходження початкової підготовки з питань безпеки у 
дистанційному або електронному форматі.
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Порядок та умови, за яких може здійснюватися дистанційне та/або 
електронне навчання, визначено розділом B-I/6 Кодексу ПДНВ.

Разом з тим, відповідно до Додатку 6 до Положення, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 30.12.2022 № 1499, визначено 
перелік компетентностей осіб командного складу рівня експлуатації для 
проходження початкової підготовки з питань безпеки за скороченою програмою. 
Набуття зазначених у Додатку 6 компетентностей передбачає практичну 
демонстрацію навичок із застосуванням тренажерного обладнання, рятувальних 
засобів та протипожежного обладнання відповідно до вимог Кодексу ПДНВ, за 
винятком навичок, визначених пунктом 4 розділу A-VI/1 глави VI Кодексу 
ПДНВ.

Положеннями Кодексу ПДНВ дійсно передбачено можливість здійснення 
підготовки за програмами дистанційного та електронного навчання. Водночас 
для реалізації таких програм Кодексом ПДНВ встановлено обов’язкові вимоги 
до Сторони Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування моряків та 
несення вахти 1978 року, з поправками, а також до суб’єктів, що здійснюють 
підготовку моряків, зокрема щодо запровадження та дотримання процедур 
оцінки для кожної програми дистанційного та/або електронного навчання, які 
встановлюються Стороною Конвенції.

Отже, дистанційна (електронна) підготовка можлива виключно за умови 
дотримання вимог розділу B-I/6 Кодексу ПДНВ.

Додатково повідомляємо, що модельні курси Міжнародної морської 
організації № 1.19 Proficiency in Personal Survival Techniques (в редакції 2019 
року) та № 1.20 Fire prevention and firefighting (в редакції 2023 року) не 
передбачають проходження практичної підготовки в дистанційному форматі.

Наразі національним законодавством України не передбачено здійснення 
підготовки моряків з початкової підготовки з питань безпеки без їх особистої 
присутності, а також не затверджено схвалених процедур оцінки для програм 
дистанційного та електронного навчання.

В. о. Голови                                                                                         Олег ЛИПОВИЙ

Роман Ковальчук +38 (044) 363-39-58


